

муниципальное бюджетное образовательное учреждение
дополнительного образования
«Детско-юношеская спортивная школа»

**Итоги работы МБОУ ДО ДЮСШ в рамках
реализации регионального приоритетного
проекта «Доступное дополнительное
образование для детей в Тамбовской области»
в 2018 году. Перспективы на 2019 год**

Доклад
методиста МБОУ ДО ДЮСШ
Горновой Л.Б.

2018 г.
г. Уварово

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа» в 2017- 2018 учебном году продолжало работу над реализацией и решением следующих целей и задач:

1. **Привлечение максимального количества** детей и подростков к систематическим занятиям физической культурой и спортом, направленных на развитие личности, пропаганду здорового образа жизни, воспитание физических и волевых качеств, профилактику вредных привычек и правонарушений.

2. **Развитие массового спорта**, включающего работу с учащимися спортивно-оздоровительных групп, групп начальной подготовки и тренировочных групп.

3. **Развитие способностей детей** в избранном виде спорта, отбор оптимального числа перспективных учащихся для специализированной подготовки, достижения более высоких, стабильных спортивных результатов, позволяющих спортсменам войти в состав сборных команд области.

4. **Образовательный процесс** был направлен на развитие мотивации личности каждого ребенка к систематическим занятиям и удовлетворению потребностей в физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой деятельности, реализацию программ по культивируемым в МБОУ ДО ДЮСШ видам спорта, участие в соревнованиях различного масштаба.

Работа велась по программе деятельности с учетом избранного направления в работе, специфики видов спорта, материально-технического и финансового обеспечения, особенностей социально-экономического развития города, экологической обстановки, а также сложившихся традиций.

Реализовывались следующие образовательные программы: дополнительные предпрофессиональные программы по 6 видам спорта (бокс, волейбол, греко-римская борьба, легкая атлетика, лыжные гонки и футбол), а также 3 дополнительные общеразвивающие программы по

боксу, легкой атлетике и футболу. Все программы были переработаны в соответствии с требованиями к программам дополнительного образования. Тренеры-преподаватели МБОУ ДО ДЮСШ на начало учебного года разрабатывали рабочие образовательные программы для каждого этапа подготовки.

Педагогический коллектив нашего образовательного учреждения высококвалифицированный и творческий. Большинство членов коллектива имеет 1 категорию и регулярно проходит курсы повышения квалификации.

Активно коллектив школы участвует в спортивной и общественной жизни города. Более 55 городских мероприятий было проведено с их помощью не только в роли участников, но и в роли организаторов. Педагоги спортивной школы выступают и на межведомственном форуме работников системы дополнительного образования, культуры и спорта «...И сердце, отданное детям, и творчество, и вдохновенный труд», и на Зимнем фестивале городской среды «Выходи гулять!» в рамках гастрономического фестиваля «Масленица-объедуха», и представляют свои публикации на региональных конференциях работников дополнительного образования... Мы активные участники педагогических конкурсов в системе дополнительного образования, обобщающие свой профессиональный опыт для широкого использования в других школах. Только за 2018 год 5 методических разработок и статей педагогов спортивной школы было опубликовано в различных печатных сборниках, а также в Региональном межведомственном банке эффективных (лучших) практик в системе дополнительного образования детей Тамбовской области.

Потенциал нашего коллектива способен обеспечить подготовку обучающихся в соответствии с требованиями государственных образовательных стандартов.

В настоящее время в ДЮСШ обучается 458 учащихся. Результаты

работы педагогов наши дети показывают, участвуя в спортивных соревнованиях различного уровня (от внутришкольных до всероссийских). Например, общее количество соревнований, на которых выступали наши обучающиеся, за 2018 год превысило сотню. Количество участников в них составило более 1900, а победителей и призеров - более 260 человек. В 2017 году 3 наших учащихся вошли в тройку победителей и призеров Первенства России по борьбе на поясах: Повернова Елизавета Агитян Шамиль и Акулин Михаил завоевали 3 место, а в 2018 году Повернова Лиза улучшила свой результат, став первой на Первенстве России по этому же виду спорта. 4 обучающихся спортивной школы выполнили требования ЕВСК и получили звание «Кандидат в мастера спорта по борьбе на поясах».

Огромную роль в образовательной деятельности ДЮСШ занимает воспитательная работа. С учащимися проводятся беседы по изучению и выполнению требований к учащимся ДЮСШ, по соблюдению правил техники безопасности при проведении учебных занятий и при поездках на соревнования в другие города, по оказанию первой помощи. Дети узнают от своих педагогов о значении Олимпийского движения, пользе здорового образа жизни. Тренеры-преподаватели проводят соревнования на отделениях по общефизической и специальной подготовке, посвящение юные спортсмены, соревнования в рамках проведения Всероссийской акции «Всемирный день без табака» и «Международный день борьбы с незаконным оборотом наркотиков», новогодние весёлые старты «Праздник к нам приходит», торжественную линейку, посвященную окончанию учебного года и выпускникам спортивной школы, участвуют вместе с детьми в культурно-массовых и спортивных мероприятиях школы, города, области.

Поддерживается связь со средствами массовой информации. Спортивная жизнь школы регулярно освещается в газете «Уваровская жизнь» и на городском телевидении.

Проводящим организациям была оказана помощь в проведении Дня города, Кросса наций, Лыжня России, городской эстафеты 9 Мая, Дня молодежи, общегородского мероприятия «Папа, мама, я – спортивная семья» и др.

Не прерывалась связь педагогов и с родителями учащихся ДЮСШ: проводились родительские собрания по отделениям, общешкольное родительское собрание по летнему отдыху, а также индивидуальные беседы.

Осуществляется взаимодействие с МБОУ лицей г.Уварово им. А.И. Данилова, МБОУ Уваровский кадетский корпус, МБОУ ДО «ДООЦ «Кристалл», дошкольными образовательными учреждениями и другими организациями города.

В 2018-2019 уч.г. МБОУ ДО ДЮСШ, наряду с другими образовательными учреждениями, приступило к работе на портале персонифицированного финансирования дополнительного образования детей. Внедрение системы персонифицированного финансирования направлено на обеспечение доступности дополнительного образования детей, обеспечение к 2020 году охвата не менее 70-75% детей в возрасте от 5 до 18 лет качественными программами дополнительного, образования. Целью внедрения системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей является предоставление детям права получать интересующее их (востребованное, качественное и соответствующее ожиданиям детей и их семей) дополнительное образование без ограничения возможности выбора организации, реализующей соответствующую дополнительную общеразвивающую программу. Школа была зарегистрирована на сайте ПФДО. В программном навигаторе были загружены дополнительные предпрофессиональные и общеразвивающие программы, по которым осуществляется образовательная деятельность в нашем учреждении. Теперь дети и родители могут выбирать на портале наиболее интересные для себя

программы по культивируемым в ДЮСШ видам спорта.

В настоящее время педагоги спортивной школы сталкиваются с рядом проблем, препятствующих работе учреждения. Трудности возникают в связи с нехваткой денежных средств для приобретения спортивного инвентаря. Подспорьем в решении этого вопроса является организация платных услуг, часть средств от реализации которых идет на улучшение материально-технической базы школы. Огромной проблемой является отсутствие собственного автобуса, необходимого для перевозки детей на соревнования. Помощь нам в этом больном вопросе оказывают учебные заведения города, имеющие на балансе автобусы. Кроме того, при внедрении системы ПФДО педагоги школы столкнулись с непониманием, неактивностью со стороны родителей, нежеланием многих предоставлять свои персональные данные для регистрации и активации сертификатов дополнительного образования.

Перспективы МБОУ ДО ДЮСШ на 2019 год:

1. Повышать качество образовательной деятельности:
 - а) проводить семинары по проблемным вопросам;
 - б) проводить больше открытых мероприятий (учебных занятий, соревнований по видам спорта и др.);
 - в) разрабатывать и защищать методические разработки и обмениваться опытом с другими педагогами.
2. Обеспечивать укрепление здоровья воспитанников и их разностороннее физическое развитие.
3. Воспитывать трудолюбие и сознательное отношение к учебным занятиям и соревнованиям.
4. Укомплектовать отделения ДЮСШ согласно режиму работы и наполняемости учебных групп.

